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𝐿 (85% 𝐷 = 9,10 𝑚) = 84,81 𝑚

𝐿 (96% 84,81 𝑚) = 81,42 𝑚

𝐵 = 21,40 𝑚

𝐷𝑓 = 9,10 𝑚 + 10 𝑚𝑚 = 9,11 𝑚

𝐶𝑏 = ∇ 1,025 ∗ 𝐿 ∗ 𝐵 ∗ 𝐷1⁄



 ∇

 
 
 

𝐶𝑏 = 10154,70 1,025 ∗ 81,42 ∗ 21,40 ∗ 7,744⁄
𝐶𝑏 = 0,73

Características principales 
Eslora de francobordo (L) 81,42 m 
Manga (B) 21,40 m 
Puntal de francobordo (Df) 9,11 m 
Coeficiente de bloque (Cb) 0,73 m 

 

 

 

𝐹𝑏 𝑡𝑎𝑏𝑢𝑙𝑎𝑟 (81,42 𝑚) = 905𝑚𝑚 +
(81,42 − 81)𝑚

(82 − 81)𝑚
∗ (923 − 905)𝑚𝑚 = 912,56 𝑚𝑚

𝐹𝑟𝑎𝑛𝑐𝑜𝑏𝑜𝑟𝑑𝑜 𝑡𝑎𝑏𝑢𝑙𝑎𝑟 = 912,56 𝑚𝑚



 

 

35% 𝑑𝑒 𝐿 = 0,35 ∗ 81,42 𝑚 = 28,497 𝑚

𝐶𝐸 = 7,5 ∗ (100 − 81,42) ∗ ൬0,35 −
27,25

81,42
൰ = 2,13 𝑚𝑚.

 

𝐹𝑎𝑐𝑡𝑜𝑟 =
𝐶𝑏 + 0.68

1.36
=

0.73 + 0.68

1.36
= 1,037

𝐹𝑟𝑎𝑛𝑐𝑜𝑏𝑜𝑟𝑑𝑜 𝑡𝑎𝑏𝑢𝑙𝑎𝑟 = 912,56 𝑚𝑚 ∗ 1,037 = 946,32 𝑚𝑚

 



𝐷 =
𝐿

15
=

81,42

15
= 5,428 𝑚 < 𝐷𝑓 

(9,11 − 5,428) ∗
81,42

0,48
= 624,56𝑚𝑚

 
Cuando el puntal real hasta el borde superior de la marca de línea de cubierta 

sea superior o inferior a D, la diferencia entre los dos puntales se añade o resta 
respectivamente al francobordo. Esta regla no es aplicable en nuestro caso. 

 
El Convenio permite considerar una superestructura cerrada como una reserva 

adicional de flotabilidad, por lo que, con determinadas condiciones, la existencia de 
una superestructura cerrada permite una reducción del francobordo. 
La altura normal de una superestructura viene determinada por: 

𝐴𝑙𝑡𝑢𝑟𝑎 (𝐿 = 81,42 𝑚) = 1,8𝑚 +
(81,42 − 75)𝑚

(125 − 75)𝑚
∗ (2,3 − 1,8)𝑚 = 1,864 𝑚

 

 

 



 

27,25

81,42
𝑚 = 0,3347 ∗  𝐿

𝑅𝑒𝑑𝑢𝑐𝑐𝑖ó𝑛 = 21 + ൬
0,3347 − 0,3

0,4 − 0,3
൰ ∗ (31 − 21) = 24,47 %

𝑅𝑒𝑑𝑢𝑐𝑐𝑖ó𝑛 = 24,47 % ∗ 912,56 𝑚𝑚 = − 223,30 𝑚𝑚

 



 SITUACIÓN ORDENADA FACTOR  

MITAD DE POPA 

Perpendicular de popa 928,50 1 928,50 
1/6L de la P. de Pp. 412,25 3 1236,76 
1/3L de la P. de Pp. 103,99 3 311,98 
Centro del buque. 0 1 0 

TOTAL 2477,24 

 SITUACIÓN ORDENADA FACTOR  

MITAD DE Proa 

Centro del buque. 0,00 1 0,00 
1/3L de la P. de Pr. 207,98 3 623,95 
1/6L de la P. de Pr. 824,54 3 2473,61 
Perpendicular de proa 1857 1 1857 

TOTAL 4954,56 

൬0,75 −
𝑆

2 ∗ 𝐿
൰

 

 
 

(𝐴௡௉௥ − 𝐴௥௉௥) + ൫𝐴௡௉௣ − 𝐴௥௉௣൯

16
=

(4954,56 − 0) + (2477,24 − 0)

16
= 464,6 𝑚𝑚 ~ 465 𝑚𝑚

𝐶ௌ(𝑑𝑒𝑓𝑒𝑐𝑡𝑜) = 0,465 ∗ ൬0,75 −
45,71

2 ∗ 81,42
൰ = 0,218 𝑚



 

𝐹𝑏 = ቆ6075 ∗ ൬
𝐿

100
൰ − 1875 ∗ ൬

𝐿

100
൰

ଶ

+ 200 ∗ ൬
𝐿

100
൰

ଷ

ቇ ∗ ቆ2,08 + 0,609 ∗ 𝐶𝑏 − 1,603 ∗ 𝐶𝑤𝑓 − 0,0129 ∗ ൬
𝐿

𝑑1
൰ቇ

 
 
 
 
 
 

𝐹𝑏 = ቆ6075 ∗ ൬
81,42

100
൰ − 1875 ∗ ൬

81,42

100
൰

ଶ

+ 200 ∗ ൬
81,42

100
൰

ଷ

ቇ ∗ ቆ2,08 + 0,609 ∗ 0,73 − 1,603 ∗ 0,812 − 0,0129 ∗ ൬
81,42

7,744
൰ቇ

𝐹𝑏 = 4143,97 𝑚𝑚



 
 
 
 

𝐹𝑚𝑖𝑛 = (912,56 ∗ 1,037) + 624,56 = 1570,89 𝑚𝑚



Á𝑟𝑒𝑎 𝑚í𝑛𝑖𝑚𝑎 𝑑𝑒 𝑟𝑒𝑠𝑒𝑟𝑣𝑎 = ቆ0,15 ∗ 1570,89 + 4 ∗ ൬
81,42

3
+ 10൰ቇ ∗

81,42

1000
= 31,28 𝑚ଶ

 

Elemento Tipo de corrección Francobordo Unidades 
Francobordo tabular  912,56 mm 
Corrección por eslora Aumento 2,13 mm 
Corrección por Cb Factor 1,037  
Nuevo francobordo tabular  946,32 mm 
Corrección por puntal Aumento 624,56 mm 
Corrección por superestructuras Reducción 223,3 mm 
Corrección por arrufo Aumento 218 mm 



Francobordo total 1566 mm 
Puntal a la cubierta de francobordo 9,11 m 

𝑇 𝑡𝑟𝑎𝑧𝑎𝑑𝑜 = 𝑃𝑢𝑛𝑡𝑎𝑙 𝑎 𝑙𝑎 𝑐𝑢𝑏𝑖𝑒𝑟𝑡𝑎 𝑑𝑒 𝐹𝐵 − 𝐹𝐵 𝑣𝑒𝑟𝑎𝑛𝑜

𝑇 𝑡𝑟𝑎𝑧𝑎𝑑𝑜 = 9110 − 1566 = 7544 𝑚𝑚

𝐷𝑖𝑓𝑒𝑟𝑒𝑛𝑐𝑖𝑎 𝑑𝑒 𝑐𝑎𝑙𝑎𝑑𝑜𝑠 = 7544 − 6900 = 644 𝑚𝑚

𝑁𝑢𝑒𝑣𝑜 𝑓𝑟𝑎𝑛𝑐𝑜𝑏𝑜𝑟𝑑𝑜 = 1566 + 644 = 2210 𝑚𝑚

Puntal a la cubierta de francobordo 9110 mm 
Calado de trazado (d) 6900 mm 

 

Francobordo de verano 2210 mm 



Francobordo tropical 2066 mm 

Francobordo de invierno 2354 mm 

Francobordo del Atlántico Norte 2404 mm 

∆

40 ∗ 𝑇𝑃𝐹
(𝑐𝑚) =

8089

40 ∗ 16,882
(𝑐𝑚) = 11,98 𝑐𝑚

 Δ

 

Francobordo de agua dulce 2090 mm 

Puntal a la cubierta de francobordo 9110 mm 
Francobordo de verano 2210 mm 
Calado de trazado (d) 6900 mm 
Reducción para francobordo tropical 143,75 mm 
Incremento para francobordo de invierno 143,75 mm 
Incremento para francobordo del atlántico norte 193,75 mm 
Reducción para francobordo agua dulce 119,8 mm 



Francobordo de verano 2210 mm 
Francobordo tropical 2066 mm 
Francobordo de invierno 2354 mm 
Francobordo del Atlántico Norte 2404 mm 
Francobordo de agua dulce 2090 mm 

Calado de verano 6900 mm 6,90 m 
Calado tropical 6756 mm 6,76 m 
Calado de invierno 7044 mm 7,04 m 
Calado de invierno atlántico norte 7094 mm 7,09 m 
Calado de verano en agua dulce 6636 mm 6,64 m 

 

Francobordo condición carga nº1 2510 mm 
Francobordo del Atlántico Norte 2404 mm 

 





 

 

 

𝐺𝑇 = 𝐾ଵ ∗ 𝑉

 
 

 

𝑁𝑇 = 𝐾ଶ ∗ 𝑉௖ ∗ ൬
4 ∗ 𝑑

3 ∗ 𝐷
൰

ଶ

+ 𝐾ଷ ∗ ൬𝑁ଵ +
𝑁ଶ

10
൰

 ቀ
ସ∗ௗ

ଷ∗஽
ቁ

ଶ
≤ 1

 𝐾ଶ ∗ 𝑉௖ ∗ ቀ
ସ∗ௗ

ଷ∗஽
ቁ

ଶ
≥ 0,25 𝐺𝑇

 ≥ 0,30 𝐺𝑇
 𝑉௖

 

 

 

 



 

Volumen hasta la cubierta principal 12028,29 m3 
Volumen cubierta principal 1206,66 m3 
Volumen cubierta A 1108,32 m3 
Volumen cubierta B 1093,12 m3 
Volumen cubierta C 1069,94 m3 
Volumen cubierta D 1069,94 m3 
Volumen puente gobierno 647,64 m3 
Volumen total 18223,91 m3 

𝐾ଵ  =  0,2 +  0,02 ∗ log(𝑉) =  0,2 +  0,02 ∗ log(18223,91) = 0,285

𝐺𝑇 = 𝐾ଵ ∗ 𝑉 = 0,285 ∗ 18223,91 = 5193,81

𝑮𝑻 = 𝟓𝟏𝟗𝟑, 𝟖𝟏

 

 
 

 

 

 

𝐾ଶ  =  0,2 +  0,02 ∗ log(𝑉஼) =  0,2 +  0,02 ∗ log(1195) = 0,261

𝐾ଷ  = 1,25 ∗  
𝐺𝑇 + 10000

10000
= 1,25 ∗  

5193,81 + 10000

10000
= 1,52



൬
4 ∗ 𝑑

3 ∗ 𝐷
൰

ଶ

≤ 1 ; ൬
4 ∗ 6,90

3 ∗ 9,10
൰

ଶ

= 1,022 = 1

𝑁𝑇 = 0,261 ∗ 1195 ∗ 1 + 1,52 ∗ (20) = 342,30

𝑁𝑇 = 342,30

𝑁𝑇 = 342,30   ≤    0,30 ∗ 𝐺𝑇 =  0,30 ∗ 5193,81 = 1558,14

𝑵𝑻 = 𝟏𝟓𝟓𝟖, 𝟏𝟒


